



# 重庆晚报

2025年 1月

23日

星期四

农历甲辰年 腊月初二十四

重庆日报报业集团  
主管主办



+轨道语音

+轨道视频

+轨道大平面广告

+李子坝文旅产业园

国内统一连续出版物号  
CN50-0002(代号77-12)

第13295期  
今日8版

## 市六届人大三次会议胜利闭幕

袁家军出席闭幕会并讲话 胡衡华程丽华张轩等出席 王炯主持



市六届人大三次会议在雄壮的国歌声中胜利闭幕

1月22日下午,重庆市第六届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

大会主席团常务主席、闭幕会执行主席袁家军、王炯、李明清、蔡允革、张鸣、沈金强、屈谦、莫恭明、陈元春、欧顺清、赵世庆、周少政在主席台前排就座。执行主席王炯主持会议。

胡衡华、程丽华、张轩、宋依佳、姜辉、卢红、罗蒴、陈新武、刘尚进、商奎、王燕崎、甘宇平、邢元敏、黄奇帆、陈际瓦、徐敬业和大会主席团成员在主席台就座。

大会应到代表859名,实到代表837名,符合法定人数。

大会选举李明清为市第六届人民代表大会常务委员会副主任,选举龙东阁、何友生、岳顺、钱建超、彭辉(女)、管洪、阙吉林为市第六届人民代表大会常务委员会委员,通过路伟为市第六届人民代表大会民族宗教侨务外事委员会主任委员。

大会表决通过了关于市人民政府工作报告的决议、关于市2024年国民经济和社会发展计划执行情况及2025年计划的决议、关于市2024年预算执行情况和2025年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市高级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议、《重庆市开发区条例》。

市委书记袁家军在讲话中代表市委对大会圆满成功表示热烈祝贺,向全体代表和与会同志表示衷心感谢。袁家军说,市六届人大三次会议期间,全体代表以饱满的政治热情和昂扬的精神状态,认真履行职责、共商发展大计,凝聚了奋力谱写中国式现代化重庆篇章的共识合力,彰显了新时代人大代表的使命担当,会议圆满成功,必将引领全市上下锚定目标、攻坚克难、实干奋进,努力在全国高质量发展中争先进位。

袁家军指出,2024年是重庆发展史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记亲临视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,为纵深推进

现代化新重庆建设行稳致远注入了强大动力。一年来,全市人大系统坚持围绕中心服务大局,高效开展立法、监督、代表等各项工作,党建统领全面加强,服务大局成效明显,市域民主法治实践不断深化,代表工作扎实推进,自身建设有力有效,展现了新时代人大工作新气象新作为。

袁家军强调,2025年是现代化新重庆建设纵深推进的关键之年。全市各级人大要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神,深学笃行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和视察重庆重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣奋力谱写中国式现代化重庆篇章总纲总遵循,突出稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向,深化全过程人民民主市域实践,服务保障现代化新重庆建设行稳致远。

袁家军强调,要进一步完善坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”政治铸魂体系,坚持把党的领导全面、系统、整体地落实到人大工作各方面各环节全过程,持续提升政治能力,不断加强理论武装,巩固深化党纪学习教育成果,确保人大工作始终沿着正确政治方向前进,确保党中央决策部署一贯到底。要进一步聚焦中心大局服务保障高质量发展,紧扣重点领域加强高水平地方立法,聚焦重点工作提升监督质效,做好重大事项决定和重要人事任免,为经济社会发展凝聚更大力量、作出更大贡献。要进一步深化拓展全过程人民民主市域实践,增强全过程人民民主基层单元功能,层层放大大代表桥梁纽带作用,丰富人民群众有序参与民主渠道,加快形成更多标志性成果。要进一步加强自身建设提升人大现代化履职能力,深化落实“四个机关”定位要求,建强人大工作队伍,提升党建统领人大工作质效,增强数字人大实战效能,加快清廉人大建设,推动人大工作高效运行、整体智治。各级党委要加强和改进党对人大工作的领导,

“一府一委两院”要自觉接受人大监督,各级各部门要认真办理代表议案建议,更好把人大制度优势转化为发展胜势、治理效能。

袁家军最后说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬“坚韧、忠勇、开放、争先”的城市精神,坚定信心、乘势而上,真抓实干、争先进位,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献更多人大智慧和力量。

市人大常委会主任王炯在主持讲话中指出,全市人大系统要深学笃行习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,在市委坚强领导下,立足人大职能、全力服务大局,凝心聚力、埋头苦干、唯实争先,打造更多“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的人大工作高质量发展标志性成果,奋力谱写中国式现代化重庆篇章。要始终坚持党对人大工作的全面领导,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终围绕中心、担当作为,创造性做好立法、监督等工作,始终坚持人民至上,着力建设人民当家作主市域实践新范例,始终锚定“四个机关”定位要求,全面推进人大及其常委会自身建设。

在渝第十四届全国人大代表,市人大常委会有关部门负责人,市人民政府组成部门、市级有关单位和部门负责人,中央在渝有关单位负责人,市人民政府参事列席闭幕会。

有关市领导,市高法院院长、市检察院检察长,驻渝部队军级单位主要负责人,重庆大学主要负责人,部分退休省部级领导,市人民政府秘书长,市政协秘书长,市工商联主要负责人应邀在主席台就座。

部分企业负责人,部分社区负责人,部分非公经济和社会组织负责人,外地省级人民政府驻渝办事处负责人旁听闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

据重庆日报